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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas 
constitui a resposta correta em relação ao enunciado  
da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de  
prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

24 de fevereiro

8 às 11h

30 questões

3h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 

1S08 Fisioterapeuta
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Língua Portuguesa	 5 questões

Leia o texto.

Defender a língua é, de modo geral, uma tarefa ambí-
gua e até certo ponto inútil. Mas também é quase 
inútil e ambíguo dar conselhos aos jovens de uma 
perspectiva adulta e, no entanto, todo adulto cumpre 
o que julga ser seu dever. (...) Ora, no que se refere à 
língua, o choque ou oposição situam-se normalmente 
na linha divisória do novo e do antigo. Mas fixar no 
antigo a norma para o atual obrigaria este antigo a 
recorrer a um mais antigo, até o limite das origens da 
língua. A própria língua, como ser vivo que é, decidirá 
o que lhe importa assimilar ou recusar. A língua mas-
tiga e joga fora inúmeros arranjos de frases e vocábu-
los. Outros, ela absorve e integra a seu modo de ser.

Vergílio Ferreira

1.  Analise as afirmativas abaixo feitas sobre o texto.

1.	 Uma verdade apresentada no texto é: “Defen-
der a língua é uma tarefa evasiva e parcial-
mente um trabalho em vão”.

2.	 Um argumento usado pelo autor para defen-
der suas ideias é: “a própria língua, como ser 
vivo que é, decidirá o que assimilar e o que 
recusar”.

3.	 A língua é um organismo que vive apenas do 
presente.

4.	 Os adultos consideram ser de sua responsabi-
lidade dar conselhos aos jovens.

5.	 Há choque e oposição quanto à origem da 
língua.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2.  Assinale a alternativa correta, considerando a frase 
retirada do texto: “A própria língua, como ser vivo que 
é, decidirá o que lhe importa assimilar ou recusar.”

a.	 SQUARE	 A frase “A língua é um ser vivo” resume a pri-
meira oração da frase.

b.	 Check-square	 O sujeito da primeira oração é simples e está 
representado por: “a própria língua”.

c.	 SQUARE	 A frase é um período composto por coordena-
ção, ou seja, as ideias estão relacionadas entre si.

d.	 SQUARE	 A palavra “lhe” refere-se à expressão “ser vivo”, 
completando seu sentido.

e.	 SQUARE	 Há três adjuntos adnominais na frase, a saber: 
“a”, “o” e “que”.

3.  Assinale a alternativa que segue a mesma regra 
para o uso do sinal indicativo da crase em: “no que se 
refere à língua”.

a.	 SQUARE	 Vou à pé para exercitar meu corpo.
b.	 SQUARE	 Passo à passo, observo à língua e suas 

ambiguidades.
c.	 SQUARE	 A reunião está marcada para às seis horas.
d.	 SQUARE	 Envio à Vossa Senhoria a proposta para sua 

análise.
e.	 Check-square	 Obedeceremos, com consciência, à legislação 

vigente no uso da língua.

4.  Assinale a alternativa cuja frase esteja redigida em 
acordo com as regras de concordância nominal ou 
verbal.

a.	 SQUARE	 Tratavam-se de erros gramaticais inconcebíveis.
b.	 Check-square	 Bateu dezesseis horas o relógio da repartição, 

avisando que era hora para o cafezinho.
c.	 SQUARE	 Fazem anos que nosso Estado não passa por 

tamanha onda de calor.
d.	 SQUARE	 Faltam, aos usuários de nossa língua materna, 

um pouco de bom senso no uso da gramática 
normativa.

e.	 SQUARE	 Houveram muitas dificuldades no uso da língua 
francesa, tal qual na aplicação da norma culta 
de nossa língua.
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5.  Assinale a alternativa correta.

a.	 Check-square	 A frase “O rapaz ama a sua namorada” apre-
senta ambiguidade.

b.	 SQUARE	 Está correta a pontuação em: “Aquele homem 
que, não fere o uso da língua, é empoderado 
por seu discurso”.

c.	 SQUARE	 Temos presença de vocativo em: “Senhor Joa-
quim, porteiro de nosso prédio, usa correta-
mente a língua portuguesa.”

d.	 SQUARE	 As palavras “régua”, “caráter”, “língua” e “idéia” 
estão corretamente acentuadas.

e.	 SQUARE	 Está correta a regência do verbo em: 
“Eu esqueci das regras de regência verbal”.

Conhecimentos Gerais	 5 questões

6.  Com a chegada do verão, há preocupação por 
parte das autoridades de Vigilância Epidemiológica 
Brasileira com os vírus transmitidos por mosquitos, 
que são:

a.	 SQUARE	 Zika, catapora, cirrose.
b.	 SQUARE	 Dengue, hepatite, catapora.
c.	 Check-square	 Dengue, Chikungunya, zika e febre amarela.
d.	 SQUARE	 Virose, dengue, cirrose, febre amarela.
e.	 SQUARE	 Febre amarela, varicela e catapora.

7.  O Presidente da República sancionou recente-
mente Lei Federal que torna uma cidade catarinense a 

“Capital Nacional da Maçã”.

Assinale a alternativa que indica a cidade 
homenageada.

a.	 SQUARE	 Lages
b.	 SQUARE	 Urubici
c.	 SQUARE	 Bom Retiro
d.	 Check-square	 São Joaquim
e.	 SQUARE	 Rancho Queimado

8.  Assinale a alternativa que indica corretamente a 
via navegável artificial ao nível do mar, localizada no 
Egito, entre o Mediterrâneo e o Mar Vermelho.

a.	 SQUARE	 Canal da Kiel
b.	 Check-square	 Canal de Suez
c.	 SQUARE	 Canal de Corinto
d.	 SQUARE	 Canal do Panamá
e.	 SQUARE	 Grande Canal da Alsacia

9.  Qual o Município mais antigo do Estado de Santa 
Catarina, e qual sua localização?

a.	 SQUARE	 Laguna, situado no norte do Estado.
b.	 SQUARE	 Laguna, localizado no litoral sul do Estado.
c.	 SQUARE	 Florianópolis, localizado a leste de Santa 

Catarina.
d.	 SQUARE	 São Francisco, localizado ao sul de Santa 

Catarina.
e.	 Check-square	 São Francisco do Sul, situado no litoral norte do 

Estado.

10.  Assinale a alternativa que indica corretamente o 
Estado com grande destaque nacional na economia, 
sendo um dos principais produtores de cebola, mel de 
abelha e banana, e também o maior produtor nacio-
nal de ostras e mexilhões de cultivo.

a.	 SQUARE	 Paraná
b.	 SQUARE	 São Paulo
c.	 Check-square	 Santa Catarina
d.	 SQUARE	 Rio Grande do Sul
e.	 SQUARE	 Minas Gerais
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14.  Qual a diferença do uso dos caracteres ; (ponto 
e vírgula) e : (dois pontos) nos parâmetros da função 
SOMA() do MS Excel do Office 365 em português?

a.	 Check-square	 O ; delimita valores distintos a serem soma-
dos enquanto que o : denota um intervalo de 
células.

b.	 SQUARE	 O : delimita valores distintos a serem soma-
dos enquanto que o ; denota um intervalo de 
células.

c.	 SQUARE	 Os dois caracteres são sinônimos e podem ser 
utilizados para a mesma função que é a de 
delimitar os valores a somar.

d.	 SQUARE	 O ; separa números inteiros de frações enquanto 
o : converte textos em números para possibilitar 
sua soma.

e.	 SQUARE	 O : separa números inteiros de frações enquanto 
o ; converte textos em números para possibilitar 
sua soma.

15.  Sobre a função do MS Excel denominada PROCV(), 
assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 É uma função de soma que pesquisa valores 
em um intervalo e realiza sua soma.

b.	 Check-square	 O segundo parâmetro da função é a matriz 
tabela que contém o intervalo no qual o valor 
será procurado pela função, precedido pelo 
valor que deve ser procurado.

c.	 SQUARE	 É uma função que possui somente dois parâ-
metros, sendo o primeiro o valor a ser procu-
rado e o segundo a matriz tabela onde deve ser 
procurado este valor.

d.	 SQUARE	 É uma função que possui somente dois parâ-
metros, sendo o primeiro a matriz tabela onde 
deve ser procurado um dado valor e o segundo 
é o valor a ser procurado.

e.	 SQUARE	 É uma função que executa operações matemá-
ticas diversas sobre um intervalo denominado 
matriz tabela e definido nos parâmetros da 
função.

Noções de Informática	 5 questões

11.  Quais dos tipos de minigráficos listados abaixo 
representam tipos válidos de minigráficos conforme 
disponíveis no MS Excel do Office 365 em português?

1.	 Coluna
2.	 Linha
3.	 Ganhos/Perdas

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.

12.  Qual símbolo de formatação do MS Word do Office 
365 em português, exibido utilizando o recurso Mostrar 
Tudo, que mostra ou oculta as marcas de formatação de 
um documento, que denota um espaço em branco?

a.	 SQUARE	 Uma vírgula
b.	 SQUARE	 Uma flecha
c.	 Check-square	 Um ponto
d.	 SQUARE	 Uma barra
e.	 SQUARE	 Uma barra invertida

13.  Assinale a alternativa que contém os termos de 
busca do Google que possibilitam realizar uma busca 
das páginas que contêm o termo ‘concurso’ no título 
da página.

a.	 SQUARE	 title:concurso
b.	 SQUARE	 title:[concurso]
c.	 SQUARE	 titulo:concurso
d.	 Check-square	 intitle:concurso
e.	 SQUARE	 concurso intitle_only
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Conhecimentos Específicos	 15 questões

16.  O Controle Social, com a representação de dife-
rentes segmentos da sociedade civil, é uma diretriz do 
Sistema Único de Saúde (SUS) que garante a participa-
ção da sociedade nas questões relacionadas à saúde 
em todas as esferas de governo.

Essa participação se faz conforme a:

a.	 SQUARE	 Lei 141/91 na gestão dos recursos humanos que 
compõe a equipe mínima de saúde da família.

b.	 SQUARE	 Lei 141/91 na gestão dos valores mínimos que 
devem ser aplicados anualmente pela União, 
pelos Estados, pelo Distrito Federal e pelos muni-
cípios em ações e serviços públicos de saúde.

c.	 SQUARE	 Lei 8142/90 com a participação nas Conferên-
cias de Saúde nacionais e nos Conselhos de 
Saúde municipais.

d.	 SQUARE	 Lei 8142/90 nos Conselhos da Assistência Social, 
Conselhos dos Direitos da Criança e do Adoles-
cente e nos Conselhos da Saúde.

e.	 Check-square	 Lei 8142/90 com a participação nas Conferên-
cias de Saúde e nos Conselhos de Saúde em 
todas as esferas de governo.

17.  Os sistemas de notificação e de vigilância epide-
miológica e sanitária utilizam indicadores de saúde para 
demonstrar a situação de saúde e doença de uma popu-
lação a partir de dados referenciados no tempo e espaço 
organizados de forma a permitir uma análise, significân-
cia e tomada de decisões frente a estas situações.

Por exemplo um indicador que demonstre o número 
de óbitos por doenças cardiovasculares em relação 
ao número de óbitos em geral em um determinado 
período é um(a):

a.	 SQUARE	 Taxa de ataque.
b.	 SQUARE	 Razão proporcional.
c.	 Check-square	 Distribuição proporcional.
d.	 SQUARE	 Coeficiente de prevalência.
e.	 SQUARE	 Coeficiente de letalidade.

18.  O conjunto de ações de saúde individuais, fami-
liares e coletivas que envolvem promoção, preven-
ção, proteção, diagnóstico, tratamento, reabilitação, 
redução de danos, cuidados paliativos e vigilância em 
saúde, desenvolvida por meio de práticas de cuidado 
integrado e gestão qualificada, realizada com equipe 
multiprofissional e dirigida à população em território 
definido caracteriza a:

a.	 Check-square	 Atenção básica.
b.	 SQUARE	 Atenção secundária.
c.	 SQUARE	 Prevenção primordial.
d.	 SQUARE	 Prevenção secundária.
e.	 SQUARE	 Vigilância em saúde.

19.  Nos casos de espasticidade, o fisioterapeuta inicia 
o plano terapêutico, adaptando exercícios e inter-
venções de acordo com as causas neurológicas que 
deram origem à condição.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 As órteses para controle de espasticidade 
somente possuem indicação quando a condi-
ção é originada de uma hemiplegia.

2.	 O foco terapêutico concentra-se na manu-
tenção da amplitude das articulações e na 
prevenção da rigidez articular – condição que 
resulta da falta de uso das articulações do 
membro afetado.

3.	 A crioterapia é contraindicada na intervenção 
fisioterapêutica nos casos de espasticidade.

4.	 O fisioterapeuta deve levar em conta um 
programa de reabilitação em que o próprio 
paciente (ou cuidador) seja capaz de assegurar 
a adesão às terapias propostas e à monitoriza-
ção dos avanços ou dificuldades encontradas.

5.	 Como intervenção fisioterapêutica é possível 
a aplicação de calor, que reduz a dor pelo 
relaxamento temporário do músculo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
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20.  Analise as afirmativas abaixo a respeito da técnica 
de hidroterapia com ofurô em recém-nascidos pré-

-termo (RNPT).

1.	 Os principais benefícios da hidroterapia com 
ofurô é transmitir aos RNPT sensação seme-
lhante àquela do útero materno, fornecendo 
um momento prazeroso, de relaxamento e 
aconchego.

2.	 A temperatura da água deve sempre estar 
entre 34,5 e 36,0°C para não queimar a pele 
fina do RNPT.

3.	 O RNPT deve ser imerso lentamente no balde, 
em postura verticalizada, com os pés para 
baixo, de frente para o fisioterapeuta, até que 
a água atinja a altura de seus ombros.

4.	 Ao imergir o RNPT na água, o fisioterapeuta 
deve segurá-lo posicionando uma de suas 
mãos na região cervical e outra na sacral, de 
modo seguro, encaixando-o no fundo do 
balde, como se estivesse sentado.

5.	 A imersão deve durar no mínimo 20 minutos 
e o fisioterapeuta deve observar e monitorar 
o RNPT a ponto de perceber modificações em 
sua estabilidade fisiológica e comportamental 
antes, durante e após a aplicação da técnica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

21.  De acordo com as definições dos componentes 
da CIF (Classificação Internacional de Funcionalidade, 
Incapacidade e Saúde), os problemas que um indiví-
duo pode enfrentar ao se envolver em situações de 
vida são considerados:

a.	 SQUARE	 Deficiências.
b.	 SQUARE	 Limitações de Déficit.
c.	 Check-square	 Restrições de participação.
d.	 SQUARE	 Estruturas corporais deficientes.
e.	 SQUARE	 Funções psicocorporais restritas.

22.  A Escala Modificada de Ashworth é um instru-
mento utilizado pelo fisioterapeuta para avaliar o grau 
de comprometimento do movimento nas condições 
de espasticidade.

Relacione as descrições da resposta corporal com seus 
respectivos graus.

Coluna 1  Grau

1.	 Grau 0
2.	 Grau 1
3.	 Grau 1+
4.	 Grau 2
5.	 Grau 3
6.	 Grau 4

Coluna 2  Descrição da resposta corporal

(  )	 Aumento no tônus muscular é leve, geral-
mente manifestado por mínima resistência ou 
tensão momentânea ao final da amplitude do 
movimento articular em flexão ou extensão.

(  )	 Paciente não apresenta contração nos 
músculos.

(  )	 O aumento do tônus acentua-se durante 
quase todo o tempo do movimento articular. 
A região, porém, move-se com facilidade.

(  )	 Nível marcado pela dificuldade no movimento 
passivo. Também é considerável o aumento 
do tônus muscular.

(  )	 O aumento do tônus muscular também é 
leve. Porém, a tensão se manifesta de forma 
abrupta, geralmente seguida de mínima resis-
tência seguida de resistência leve na metade 
do movimento articular.

(  )	 Nível em que a parte afetada torna-se rígida 
tanto em flexão quanto em extensão.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 2 • 3 • 6 • 5 • 4
b.	 Check-square	 2 • 1 • 4 • 5 • 3 • 6
c.	 SQUARE	 3 • 4 • 6 • 2 • 1 • 5
d.	 SQUARE	 5 • 3 • 4 • 2 • 6 • 1
e.	 SQUARE	 6 • 5 • 4 • 2 • 1 • 3
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23.  A Equoterapia é um recurso utilizado pelo fisiote-
rapeuta que emprega o cavalo como agente promotor 
de ganhos a nível físico e psíquico dos indivíduos.

A Associação Nacional de Equoterapia define quatro 
programas básicos, também chamados de estágios de 
Equoterapia. O estágio que contempla pacientes com 
domínio pleno do cavalo e a atuação da equipe se dá 
orientando técnicas de inserção social do cavaleiro 
através do animal é chamada:

a.	 SQUARE	 Fase Hipoterapia.
b.	 SQUARE	 Fase Hiperterapia.
c.	 Check-square	 Fase Pré-esportiva.
d.	 SQUARE	 Fase de Prática Esportiva Paraequestre.
e.	 SQUARE	 Fase de Educação/reeducação equestre.

24.  Conforme as definições de De Curwin SL (1996), 
para as causas potencias de disfunção do tendão, 
assinale a alternativa correta quanto ao agente causal, 
resposta, e efeitos possíveis:

a.	 SQUARE	 Agente Causal: carga mecânica aumentada 
por tempo prolongado. Resposta: comprome-
timento mecânico de fibrilas. Efeitos possíveis: 
tendão mais fraco, possível ruptura.

b.	 SQUARE	 Agente Causal: exercício intenso. Resposta: 
aumento das ligações transversas, diminuição 
do colágeno. Efeitos possíveis: tendão mais 
fraco, possível ruptura.

c.	 SQUARE	 Agente Causal: imobilização. Resposta: 
aumento das ligações cruzadas na cápsula arti-
cular. Efeitos possíveis: desconhecido o efeito 
sobre a função do tendão.

d.	 Check-square	 Agente Causal: imobilização. Resposta: atrofia 
da junção miotendínea. Efeitos possíveis: rup-
tura parcial, microlacerações.

e.	 SQUARE	 Agente Causal: exercício prolongado de resis-
tência à fadiga. Resposta: aumento das ligações 
transversas, diminuição do colágeno. Efeitos 
possíveis: tendão mais fraco, possível ruptura.

25.  Na consulta ao paciente, o fisioterapeuta deve 
ficar atento para identificar distúrbios musculoesque-
léticos comuns que estão relacionados à redução da 
velocidade de reparo tecidual para determinar o trata-
mento adequado ao caso.

Quando há alteração no estado metabólico do tecido, 
com hipovascularidade generalizada para deter-
minada parte do tecido, causada por aumento da 
atividade simpática, e que resulta em atrofia de ossos, 
unhas, músculos e pele, chamamos esse distúrbio de:

a.	 Check-square	 Distrofia simpático reflexa.
b.	 SQUARE	 Síndrome de Guillain-Barré.
c.	 SQUARE	 Tendinite dos flexores do punho.
d.	 SQUARE	 Tendinite supraespinhal no ombro.
e.	 SQUARE	 Osteoporose senil e da pós-menopausa.

26.  Ao exame físico do paciente, o teste sensitivo dos 
segmentos de miótomos e dermátomos se faz neces-
sário nas alterações do sistema nervoso ou muscular 
em que esteja evidente ou em que haja suspeita de 
enfraquecimento muscular.

Analise as afirmativas com as áreas sensitivas a serem 
testadas na parte distal do segmento e assinale a alter-
nativa correta.

a.	 Check-square	 Segmento C6 – Área do polegar e dedo indica-
dor, margem radial da mão

b.	 SQUARE	 Segmento C7 – Área dos dedos anular e 
mínimo, margem ulnar da mão

c.	 SQUARE	 Segmento C8 – Área dos três dedos médios
d.	 SQUARE	 Segmento L3 – Área que envolve o aspecto 

medial do hálux
e.	 SQUARE	 Segmento L4 – Área abaixo do maléolo lateral, 

flexão do joelho
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29.  Recurso terapêutico que atua por meio de ondas 
mecânicas, com alto pico de tensão, curto período 
de duração do pulso e frequência baixa (até 22Hz), é 
chamado de:

a.	 SQUARE	 Micro-ondas.
b.	 Check-square	 Ondas de choque.
c.	 SQUARE	 Ultrassom terapêutico.
d.	 SQUARE	 Ultrassom microfocado.
e.	 SQUARE	 Ondas curtas microprocessado.

30.  Na apneia obstrutiva do sono, o fisioterapeuta 
possui papel importante junto à equipe multidisci-
plinar que atua no manuseio da obstrução do fluxo 
aéreo parcial ou total.

Uma intervenção para essa situação que possui evi-
dências científicas na literatura e é gerenciada pelo 
fisioterapeuta é:

a.	 SQUARE	 Espirometria de incentivo.
b.	 SQUARE	 O2 contínuo em fluxo alto.
c.	 SQUARE	 O2 intermitente em fluxo baixo.
d.	 SQUARE	 Pressão negativa intermitente na via aérea.
e.	 Check-square	 Pressão positiva contínua na via aérea nasal 

(CPAP).

27.  Analise as afirmativas abaixo a respeito da utiliza-
ção da radiografia como exame complementar pelo 
fisioterapeuta na sua rotina diária.

1.	 Para que uma condição óssea de osteoporose 
fique evidente em uma radiografia, será pre-
ciso que tenham sido destruídos no mínimo 
50% do tecido ósseo.

2.	 Na radiografia os aspectos dos ossos e tecidos 
normais se caracterizam por clareza, contraste 
e transparência das estruturas.

3.	 O aspecto nebuloso, indistinto e translúcido é 
associado ao tecido lesionado ou patológico 
em uma radiografia.

4.	 Na radiografia as lesões ósseas destrutivas de 
lento crescimento não modificam a forma dos 
ossos circunjacentes.

5.	 Nas observações radiográficas de estruturas 
externas de um osso sadio, em sua superfí-
cie a cortical óssea deve ter aspecto regular, 
branco e intacto, exceto pela irregularidade 
cortical normalmente observada no local das 
inserções dos tendões.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

28.  O método utilizado pelo fisioterapeuta que pro-
move ou acelera a resposta do sistema neuromuscular 
por meio de estímulos proprioceptores, promovendo 
o relaxamento muscular do grupo antagonista em 
conformidade com as leis de enervação recíproca pro-
postas por Sherrington, objetivando o alongamento 
muscular e também a estabilidade do tronco ou proxi-
mal junto à coordenação dos padrões de mobilidade, é 
chamado de:

a.	 SQUARE	 Método Bobath.
b.	 SQUARE	 Método Feldenkrais.
c.	 SQUARE	 Método de Miofáscias.
d.	 SQUARE	 Alongamento Funcional.
e.	 Check-square	 Facilitação Neuromuscular Proprioceptiva.
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Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas que 

você poderá levar para posterior conferência.
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